

# 小车队汇聚大爱心

## 莲花镇“爱心助行、情暖莲花”党员爱心车实现全覆盖

孙嘉晨 邵慧婷 何梦婕

在莲花镇,除了焕然一新的村容村貌外,党员爱心服务车队成为当地一大亮点,不少村民都享受过爱心车队提供的贴心服务。他们以党员带动车队,车队带动全镇,传播着正能量。

### 莲花镇有个“爱心车队”

2016年,戴家村党员爱心车队的成立开创了莲花镇爱心车队的先河,也是莲花镇党建创新特色服务的领跑者。今年,莲花镇将进一步发挥党员干部的先锋模范作用,在全镇范围内达成党员爱心车全覆盖的服务目标。

村民哪里有需要,哪里就有党员干部。“几年前,我们村里有几名党员开始做起了这样的无偿服务,他们看到老人留守在村里,生病或者在购买生活必需品的时候,外出行动不便,就自发组成了一个党员爱心车队,无偿为大家提供用车服务。”戴家村党委书记宋志红表示,在过去两年里,戴家村全体党员共捐款3万余元,爱心车队共开展了爱心出行60余次,如在雨雪寒冬为行动不便的党员和群众送温暖,炎炎夏日为奋战在高温一线的工人送清凉,逢年过节时为困难党员和困难家庭送爱心等。如今,镇党委将在全镇各村铺开爱心助行志愿服务项目,他表示在未来的志愿服务中,村里将一如既往地党员车队的服务开展好,还将督促爱心车队每一名党员志愿者在接到村民的求助电话时,第一时间提供帮助。同时,更将做好村民思想工作,动员大家积极献爱心、参与为民志愿服务,将爱心服务送进民心、温暖民心。

只要村民一个应急电话,他们就立即上门去帮忙;只要开车路上见到需要搭车的群众,就无偿提供服务。两年多来,这支“爱心车队”一直坚持“私车公用”的方式,义务为村民提供无偿服务,受到了村民的极大称赞。接受过爱心车队服务的村民纷纷表示:“自从村里有了这个车队,我们出去办事情真的是方便多了,原来还要等很久的车,甚至出门办事还要担心没有车子,现在好了,只要跟车队的人说声,人家就免费把我们捎到要去的地方,真的是太省心了。”



### “专属标志”是荣誉更是责任

“今天你要不要搭车?”如今,这句话已经成了莲花镇各村人口中的一句“流行语”。大家津津乐道的搭车,指的是镇里的“爱心车队”。而且爱心车队中的队员基本都是莲花镇各村的党员干部。

据了解,本次莲花镇建设的爱心车队将采取“预约模式”+“应急模式”+“顺路模式”三种方式配备车辆,并针对困难群众和爱心车之间的联系纽带问题,莲花镇精心制作了6个村专门的爱心车联系卡,每个村的联系卡上是村里党员爱心车志愿者的联系方式,同时将其发放给有需要的弱势群体家庭,告知他们党员爱心车可因地因需提供上门服务,村里的老年人、残疾人如果有特殊需要,可以提前在村内爱心车微信群内预约或电话预约,他们就会风雨无阻地来提供接送服务。

莲花镇党员爱心车队本着以一心一意帮助困难群众为宗旨,以个性化服务为切入点,以更好地服务群众为落脚点,不断扩大和延伸爱心车队的服务范围和服务内容,做大做强爱心车队,使之真正成为莲花镇的党建特色服务品牌。

爱心车队的长期平稳运营离不开每一位党员同志的无私付出。虽然爱心车队所提供的车辆都是镇里党员干部的私家车,但是这支爱心车队非常规范,并且在每辆爱心车上都被贴上了“爱心助行”专属荣誉标志,成为

了莲花镇的靓丽风景。这样一来,也使有需要的群众可以更容易地联系上爱心车。不少车队队员纷纷表示,“爱心助行”专属荣誉标志是荣誉,更是沉甸甸的责任。因为“爱心助行”的另一端是迫切需要帮扶的困难群众,他们需要一个能随时联系上党员爱心车的电话号码,打电话过去就是温暖的声音。“能为有需要的村民做力所能及的事情,这也是我们成立车队的初衷。”

### 党建引领 助推爱心车队全覆盖

党员爱心车队的建设离不开党建目标的引领,更离不开各村党组织的积极响应。莲花镇党委副书记、镇长叶姣介绍说,本次“爱心助行、情暖莲花”党员爱心车在莲花镇全面铺开,也是为了进一步深化“不忘初心、牢记使命”主题,充分发挥农村党员干部的先锋模范作用,以村民需求为导向,在全镇弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿者精神,助推莲花镇各项事业文明和谐发展。

如今这支由党员组成的爱心车队,村里几乎无人不知无人不晓,不少人更是享受过爱心车队提供的贴心服务。车队中的成员都觉得能为村里的老百姓做点力所能及的事是作为一名党员再平凡不过的小事。“车队里的每一名党员都义务为村里的困难群众、残疾人员、高龄老人、老党员等特殊人群提供免费接送。虽然是举手之劳,但大家都乐意做。”

接下来,莲花镇将按照“全面覆盖、精准施策、长效解决”的要求,做到急村民所急、帮村民所需,使村里老弱病残孕等弱势群体及其他有紧急用车需求的村民真正得到帮助。今后,莲花镇还将通过机关干部募捐、爱心企业赞助等多种形式,汇集社会大爱,聚集力量来助力莲花镇的爱心车志愿服务,让家门口的爱心车真正暖到百姓心坎里。

奉献爱心,将收获希望。莲花镇党建引领党员志愿服务活动一直在行动、在路上。爱心车队不仅仅是一个车队,更是村里团结的象征,是爱的纽带,通过爱心车队,拉近了村民之间的距离,弘扬了正能量。

